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Verjetnost slu¢ajnega dogodka
Oglej si razlago v i-u¢beniku
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Ali pa naj ti bo v pomo¢ spodnji zapis.

Matemati¢na verjetnost

V vsakdanjem Zivljenju se pogosto pojavijo vprasanja, na katera ne moremo
to¢no odgovoriti.

-Ali bo jutri lepo vreme?
-Ali bo Markova loterijska srecka zadela?
-Ali bom dobil dobro oceno?

V teh in podobnih primerih pri odgovorih uporabimo besedo verjetno, s katero
izrazimo samo svojo domnevo, da se bo kaj zgodilo.

Verjetnost je matematicna veja, ki raziskuje dogodke, ki jih ne moremo vnaprej
napovedati.

Z besedo verjetnost ocenimo ali se bo kak sluéajen dogodek pri poskusu
zgodil ali ne.

Verjetnost dogodka A oznacimo: P(A).

Crka P izvira iz latini¢ine: probabilitas = verjetnost.

Ce v vsakodnevnem Zivljenju govorimo o tem, kakine so moZnosti, da se nekaj
zgodi, uporabljamo izraze: NEMOGOCE, MOGOCE, ZAGOTOVO.

Nemogoce se nikoli ne zgodi. Mogoce se lahko zgodi ali pa tudi ne. Zagotovo pa
se zgodi v vsakem primeru.

a) NEMOGOC dogodek je dogodek, ki se pri poskusu ne more zgoditi:
verjetnost je 0.

b) GOTOV dogodek je dogodek, ki se pri izbranem poskusu vedno zgodi:
verjetnost je 1.

c) SLUCAINI dogodek je dogodek, ki se pri izbranem poskusu zgodi ali pa ne:
verjetnost jevedjaod Oinmanjsaod1 (0 <P < 1).


https://eucbeniki.sio.si/mat9/928/index2.html

Dogodki imajo lahko razlicne izide:
Ugodni izidi so tisti, pri katerih se opazovani dogodek zgodi,
neugodni pa tisti, pri katerih se opazovani dogodek ne zgodi.

Koli¢nik med 5tevilom ugodnih izidov za dani dogodek v poskusu in Stevilom
vseh izidov za ta dogodek je matematicna verjetnost dogodka.

Ce dogodek oznatimo s ¢rko A, ozna¢imo verjetnost dogodka P(A).

stevilo ugodnih izidov

P(A) -

$tevilo vseh izidov

Primer prepisi v zvezek.

Primer:

Pri igri ¢lovek, ne jezi se je Spela 15-krat vrgla kocko. Pri tem je 3-krat padla estica.
a) lzra¢unaj relativno frekvenco dogodka »pade 6 pike.
b) Kolikina je matemati¢na verjetnost dogodka »pade 6 pik«?

Resitev:
a) Spela je izvajala poskus »met igralne kocke« in ga je 15-krat ponovila. Dogodek »pade 6 pik« je slu¢ajni
dogodek. Frekvenca dogodka »pade 6 pik« je 3.

Relativna frekvenca dogodka »pade 6 pik« je torej

frekvencadogodka 3 ——‘—-0,2
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b) Priizvajanju poskusa »met igraine kocke« lahko dobimo 6 razli¢nih izidov: spade 1 pika«, »padeta
2 piki« ... »pade 6 pik«. Ugoden izid poskusa je »pade 6 pike, torej je ugoden izid eden.

Verjetnost, da pri enem metu igraine kocke vrizemo 6 pik, je %, ker je

Stevilo ugodnih izidov zadani dogodek 1
Stevilo vseh izidov za ta dogodek 6

Zapidimo koli¢nik $e z decimalno $tevilko.
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Matematiéna verjetnost, da pri metu kocke pade 6 pik, je é— oz, priblizno 0,17,



